



TISKOVÁ ZPRÁVA

V Praze dne 25. 01. 2016

ZÁSTUPCI SVAZU MÍŘÍ NA JEDNÁNÍ EKONOMICKÝCH MINISTRŮ

Novela stavebního zákona, která by odstranila přílišnou byrokracii, a která by zkrátila povolovací řízení a snížila by administrativní náročnost se souvisejícími negativními finanční dopady, je hlavním tématem dnešní porady ekonomických ministrů (PEM). Jednání se zúčastní i prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) Jaroslav Hanák, který na něm přednese požadavky byznysu.

SP ČR dlouhodobě upozorňuje na to, že stávající nastavení povolovacího řízení v ČR je třeba výrazně změnit. Současná legislativa limituje totiž ekonomický růst, investiční aktivity, zejména v oblasti výstavby dopravní infrastruktury, a tvorbu pracovních míst. **„Máme obavy, že některé významné investice nebude vůbec možné uskutečnit. Týká se to zejména dopravních staveb. Na to je třeba jasně odpovědět,“** uvedl Jaroslav Hanák.

SP ČR a další zaměstnavatelské a podnikatelské svazy a asociace již delší dobu prosazují kompletní změnu systému povolování staveb do podoby tzv. jednotného povolovacího řízení obvyklého například v Německu či Rakousku.

SP ČR požaduje časové srovnání rychlosti povolování nových investic dle legislativy platné do 31. 12. 2014 a podle připravované nové legislativy. Dále požaduje srovnání rozsahu investic, jež musí být schváleny v procesu EIA dle legislativy platné do 31. 12. 2014 a připravované nové legislativy, a to ve vztahu k povolování zejména významných dopravních staveb. Chce i seznam projektů, jejichž realizace je ohrožena ve vazbě na předchozí novelu zákona EIA.

SP ČR vítá snahy změnit současný stavební zákon. Avšak vzhledem k téměř 2000 připomínek od připomínkových míst, které muselo MMR vypořádat a promítnout do návrhu stavebního zákona, nelze v tuto chvíli zatím jednoznačně říci, zda novela bude přínosem.

„Chystaná úprava je pro nás klíčová. Vládu budeme hodnotit i podle toho, jak se podaří úpravu zvládnout. Dílčí zájmy jednotlivých resortů by neměly převládnout nad obecným zájmem, jímž je zjednodušení a zrychlení povolovacího řízení,“ uvedl šéf SP ČR.